

La Voz de Alicante

Viernes 17 de Junio de 1904.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

teléfono n.º 124

Apartado n.º 85

Núm. 111

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Las discusiones parlamentarias, prosiguen su magistoso rumbo, sin que las voces airadas de los oradores opositoristas traspasen los límites de una prudente controversia, que es lo que tiene mandado Maura, único definidor, alma mater y editor responsable del solemnísimo *Diario de Sesiones*, que unos pretenden llenar, otros escriben y Maura corrige para que este autorizadísimo texto de nuestra política parlamentaria contenga lo justo, lo bueno y lo decente, y nada más que lo decente, lo bueno y lo justo.

Maura en el Congreso no es un Presidente de Gabinete constitucional ni un mero alquilador de los ambicionados asientos del banco azul, cuya cabecera ocupa. Es el Júpiter de aquel pequeño Olimpo, el *Deux exmaquina* de toda la tramoya parlamentaria, el Cesar Imperator de aquel modesto concurso de sus oyentes que ningún Juvenal reprende, y el amo, en fin, del respetable cotarro gubernamental, que le oye, le sigue, le aplaude, le ingensa y le diviniza, sin que una voz amarga turbe la dulce tiranía que sobre la llamada «Representación nacional» ejerce este gran Aedo posthomérico, cuyos elocuentes acentos rivalizan con los de Orfeo ante las fieras de los bosques trácicos.

El solo llena la tribuna parlamentaria; él solo habla por todos; él solo se defiende y defiende a sus ministros, con el bello gesto y la retórica actitud de su elocuencia olímpica. Y cuando el sublime Maura, de arreos heroicos solo comparable a los de Hércules y Teseo, baja de la tribuna, como bajaba de otra muy diferente, una emperatriz romana

lassata viris, sed non satiata recessit, se marcha a proseguir su papel de «Delicia del género humano», conversando con los periodistas, recibiendo a la *bellanga* alcoholera, tratando *tête à tête* con la diplomacia europea, consolando a sus pobres ministros oscurecidos y anulados por el resplandor cerúleo del Presidente, y todo con frases maravillosas, con hipérbolos floridas, con tropos de una elegancia *mayestática* que dicen los rotativos —con metonimias de una originalidad aplastante y con períodos áticos verdaderamente asombrosos, resucitados por él, mejorados por él, de los viejos rollos y pergaminos donde la antigüedad repro-

dujo la sabiduría de los más famosos oradores atenienses: Antifón, Andócides, Lisias, Isócrates, Isoc, Esquines, Licurgo, Hipérides, Demóstenes y Dinarco.

Gocemos pues este sublime renacimiento que nos trae Maura, más glorioso que el de la época gótica, y continuemos que todavía tenemos por delante varios quinquenios para aplaudirlo y ensalzarlo.

Saludable indisciplina

Saludable y gloriosa, y digna de alabanza, y espejo en que se pueden mirar los soldados y los que no lo son: tal es la resistencia de algunos oficiales franceses a cumplir las órdenes del gobierno de la vecina república, en la guerra contra las Ordenes y congregaciones religiosas.

De ello da noticia el corresponsal parisiense de un diario del Norte, de donde copiamos los siguientes párrafos:

«Ha sonado, pues, para el ejército la hora de comparecer ante el lúgubre comité de salud pública, que con el nombre de Cámara de los diputados funciona en el palacio de Borbón, y que para obrar en todo contra naturaleza, después de haber secularizado el cetero, se propone *apaisar* a los soldados.

En vísperas de este segundo acto del drama y para juzgar del grado de resistencia que ofrece a la víctima, conviene dedicar una mirada al hermoso, al consolador, al reconfortante espectáculo que acaba de ofrecer el consejo de guerra de Tours, absolviendo a los cinco oficiales de Ploermel.

Mis lectores saben que aquellos cinco caballeros cristianos fueron procesados contra sus jefes y de abandono de sus tropas.

El consejo de guerra de Nantes, al que los sometió el general André, les absolvió de la primera inculcación y los sentenció por la segunda a muchos meses de cárcel; que era precisamente el tiempo que habían pasado en prisión preventiva, con lo cual se vieron en la calle.

El ministro de la Guerra, considerando aquel fallo como una orden contra su autoridad, apeló a un nuevo consejo, al de Tours, que es el que ahora les ha juzgado, y yendo más allá que el de Nantes, los ha absuelto sobre ambos extremos.

Si la absolución, dadas las circunstancias actuales, es heroica, y honra en al-

terísimo grado a los jefes, que la han dictado; no menos heroica es la actitud de los cinco oficiales procesados, cuyas respuestas, que debieran esculpirse en mármoles y bronce a la puerta de todos los cuarteles, voy a extractar, para edificación y consuelo de mis lectores.

De aquellos cinco soldados sin miedo y sin tacha, dos eran capitanes, los señores de Beaudrap y Morel, y tres tenientes, los Sres. Boux de Casson, de Torquat y Boulay de Meurthe.

A todos trató de intimidar el presidente del consejo de guerra, coronel de Foucault, sin obtener de ellos más que magníficas lecciones de dignidad y patriotismo.

«No obedecí la orden», dijo el capitán de Beaudrap — porque repugnaba a mis creencias religiosas. La orden era ilegal, o a lo menos, irregular, y no me obligaba, pues no se me leyó delante del regimiento, como exige la ley de 1791, nunca derogada; pero no me escudo con sutilezas; más que por ser ilegal, la desobedecí por ofensiva a mis creencias, y lo hice previendo y arrojando todas las consecuencias de aquel acto mío.

«Me negué a partir con mis hombres», dijo el capitán Morel — porque a éstos se les había armado de piquetas y de herramientas para demoler un edificio de mi religión, aunque a mí se me ocultó el verdadero objeto de nuestra corporación; mi fe religiosa me vedaba prestarle a esa obra.

«Yo me negué», añadió el teniente Boux de Casson — porque en Asia y en Africa, en China y en Argel, me habían enseñado mis superiores que era obligatorio respetar pagodas y mezquitas, pues los edificios del culto son sagrados; y nunca podré comprender que haya merecido a mandarme respetar los de los otros y profanar los del mío.

«Por su parte el teniente de Torquat, a quien el presidente de consejo de guerra preguntaba si esos eran los principios de disciplina que le habían inculcado en Sant Cyr, contestó oportunamente:

«En la escuela militar de Saint Cyr hice a mi país el sacrificio de mi vida y de mi inteligencia, no de mi conciencia y de mi honor; mi conciencia me vedaba ser verdugo de los ministros del Dios que yo adoro, y mi honor no me permitía obedecer a requisición ilegal, en forma irregular y viciosa, por mis superiores militares.

«Por último, el más joven de los procesados, el teniente Boulay de la Meur-

the, a la pregunta forzada de por qué no había obedecido, contestó:

«Porque al vestir el uniforme no pensé nunca en darme un traje de ignominia, que me obligase a obedecer como un esclavo, y porque no quiero cometer hoy una acción de la que deba avergonzarme mañana, como me avergonzaría toda la vida si hubiese desenvainado mi espada contra la Religión de mis padres y mía. Deploro vivamente lo ocurrido, por lo que la disciplina es resistente de tales hechos; pero en este drama nosotros los procesados no somos más que las víctimas; los autores responsables son los que tratan de envilecernuestro pobre ejército.

«Oídas estas varoniles declaraciones, el consejo de guerra, por seis votos contra uno, proclamó inocentes a los cinco procesados.

«Si las palabras de los reos, que no hay exageración en calificar de sublimes cuando se considera en qué tiempos vivimos, son por todo extremo elocuentes y significativas, no menos elocuentes y significativa es esa proporción de seis contra uno así están, efectivamente, distribuidas las fuerzas en el ejército francés: de cada siete oficiales hay uno amigo de *Flora* y seis enemigos irreconciliables. Por eso han dado las logias la consigna de marchar resueltamente contra él, y de suprimir la jerarquía militar. ¡Abajo los oficiales! ¡Todos milicianos!

«Es ciertamente consolador espectáculo el de esos oficiales franceses, confesando a Cristo ante los tribunales de guerra y dando a sus jueces y a sus compañeros y al mundo entero, lecciones de espíritu de fé y de caballerosidad.

«Ante el espectáculo bochornoso de tantos católicos afeminados y cobardes, resquicio, un consejo turbio, una autorización misteriosa para comer y callar, sirviendo a los gobiernos y potestades enemigas de Cristo, sin dejar de ser tenidos por católicos; ante el silencio criminal de tantos sufridos que no debieran aguantar los ultrajes hechos a la Religión, y tantos mudos que debieran hablar, y tantos cruzados de brazos que tienen perdido el mundo con su pasividad abominable, es verdaderamente heroico el proceder de los oficiales franceses y no hay inconveniente en calificar el espectáculo de sublime.

«Y es tristísimo y enciende la cara en santa ira, ver y palpar, que a fuerza de condescendencias, y de silencios y de blanduras, y de compases de espera y de no irritar a la fiera, Francia está tan

perdida y dada a los demonios, que aun siendo verdad la proporción de seis contra uno, dentro del ejército, en lo tocante a secundar los planes sectarios del gobierno, los católicos están allí destruidos y aniquilados, y Nuestro Señor Jesucristo desterrado de la política, y de la beneficencia y de la enseñanza, y de toda empresa oficial.

Sólo el valor, y la saludable indisciplina, y el desprecio heroico de las comodidades de la vida, y de la misma vida cuando sea necesario, podrá hacer el milagro de restaurar todas las cosas en El, que es el tema del nuevo Pontífice que rige la Iglesia de Dios.

Por eso en la indisciplina gloriosa de los oficiales franceses, que tanto dice y enseña, saludamos la aurora del Sol de justicia en el mundo, viendo las primicias del reinado social de Jesucristo en Europa y en el mundo.

¡Ojalá tan saludable ejemplo tenga gloriosos imitadores dentro y fuera del ejército!

JUAN ESTEVE

La leprosería de San Francisco de Borja

El médico de Ondara Sr. Ruano, autor de la desdichada campaña contra el Sanatorio para leproso que se trata de levantar en Fontilles, sorprendió ayer a *El Mercantil Valenciano*, haciéndole publicar un artículo refutado hace tiempo por persona competente, en la *Revista Valenciana de Ciencias Médicas*.

El recurso de que el Sr. Ruano se ha valido para ver reproducido en dicho periódico su artículo, no ha carecido de habilidad. Ha consistido sencillamente en hacer ver que *La Voz* se preocupa mucho del Sanatorio.

Tiene razón el Sr. Ruano; la construcción de un Sanatorio para leproso nos interesa en grado sumo, y sentimos de ciple que, antes que *La Voz*, se han mostrado preocupados otros periódicos de diversas tendencias y matices políticos. *El Correo* mismo, publicó allá por el 12 de Mayo una carta del ilustrado médico y competente leprólogo D. Jaime González Castellano, probando la sin razón de la campaña contraria al Sanatorio en que estaba empeñado el médico de Ondara; el mismo periódico hizo después un extenso extracto del artículo del Dr. Aguilar, rebatiendo los argumentos del escrito que ayer publicó *El Mercantil*. Y *Las Provincias* y la *Revista*

Hémos, pues, en el campo desde hace una semana, enfrascados en las faenas de la vendimia.

Como no ha venido a pelo decirlo, no lo he dicho todavía. El Notario de la Hondonada tiene el riñón muy bien quiberto. Próximo a celebrar, como él dice, «sus bodas de oro con el papel sellado, ha ganado siempre el dinero como tierra. Por otra parte, viudo: casi desde que yo nací, y sin hijos ni cobijo, sus salidas han sido siempre insignificantes en relación con sus ingresos: dada la sobriedad de su vida, pues ni en aguardiente gasta, porque tomarlo a solas le aburre, según su confesión: de donde se le calculan por los aforadores de lo ageno que en todas partes hay, sus ochenta y cinco mil duros de capital... El Señor se lo aumente.

Todo lo tiene en acciones del Banco, pues dice que no le gustan más que las «buenas acciones» y cuantas no sean estas las tiene por pecaminosas, conservando en memoria de su mujer una viña con lagar, bodega y caserío, a unos tres cuartos de legua de la Hondonada, que es donde nos hallamos de vendimia y donde me acuerdo hoy de que empecé unas Memorias, que me sientan con ganas de proseguir.

No soy madrugador. Pero me ha parecido desacato a la santa madre naturaleza no hacer los honores a la aurora

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

JAVIER DE MIRANDA

NOVELA

«...El «cristianismo» viene después. Antes que el santo deje ver su aureola, ha asomado su zarpa la fierocilla.

XI

«Quien está, que se baña en agua de rosas desde que lo ha sabido, es mi señora madre.

Y enjudo que se trata de una criatura que, aunque un tanto cuanto brusca de formas, tiene un corazón de oro; compasiva, hasta llorar en todos los momentos que concurre, y dispuesta a mo-

rirse de pena en cuanto a cualquier vecino le saquen estrocho el chaleco.

Yo diría que su intención de madre le había hecho aborrecible la Millona desde que esta era niña y que desde entonces la aborrecía, como aborrece la paloma al gavilán y la oveja al lobo. Así es, que sin haber llegado a husmear mi descalabro, cuando ha visto el sainete acabado en catástrofe del casamiento de la Millona, está que se relame de gusto, más alegre que unas pascuas, y sabiéndole a poco las noticias que le trae la Chacha y de más a lateras, que tiene toda mujer que quiere enterarse de lo que pasa en el pueblo y que puede disponer de un plato de olla, de una panilla de aceite, ó de un trozo de tocino, con que pagar en especies a sus reporteros.

«Sin embargo; la muy astuta no ha cruzado conmigo ni una palabra. Sino risotada va y carcajada viene en la cocina, que es su salón del trono, y — ¡chúpate esa y vuelve por otra! — ¡Toma tite! — y — ¡Dios no se queda con nada de nadie! — ¡El que roba a un ladrón tiene cincuenta años de perdón! — ¡cuanto puede ocurrírsele a una mujer, muy mujer, que sabores el placer de la venganza, que alguien, menguado de corazón sin duda, ha llegado a llamarle el placer de los dioses.

No le va en zaga a mi madre en lo de

chufar chunguense y «hace chachota de lo ocurrido la Chacha, más implacable que mi madre misma! y que instintivamente como si madre la sentido hacia los Conejo que me vi pareciendo odio de raza; haciendo la muy imprudente tenido esta mañana, según acaban de decirme, siguiete rifirrafe con las Esatadas del merado.

«Mía que callá te asas, arzobispo é Toleo; más valiera q' en ligá de habé andao arcagüeteado por hí, le hubias buscado a tu hijón amque le pagara su salario; anqu no hbia tenío tantos administradores.

«Mí hijo tiene su mre qe se lo sabe ganá, mu bién, sin e sea semenesé que tenga que trabar éste ni al otro: ¿estás tú? De momanea que já er favó de callarte quisi ar pobre lo han engañao como a negro á su Divina Majestá tamien ligan... (2)

«Po mu rebien empo quele está á él y que te está á tí, qe parecía que tenías asegurado la sarbia; y más bien empio que á ustedese, á lo que se creyeron que se le traban por las puertas los Reyes Ma y se han jallao con que lo que se les trabao por las puertas es la estatua ¡ambra Escriviente y cesante: ¡pie y ladrón! Pero eche V. tumbagas vestios de Virgen, y caenas de orolatos é durse; que lo único güeno es ha sacao de

esta tracamondana son las güenas taja é carne que te habrás comío en la boa, y tantísimo chupetón en los platos é durce como habrás dao, lambruciona, embustera, chismosa, mardecía, que no te pueo ve, ni á tí, ni al sinservi de tu hijón, ni al ladrón de tu amo, ni á la sinvergonzona de tu ama, ni á la tisi podría de su hija, ni al ladrón Diego Corriente der marío. Mía la que se puso á jablé el otro día de Diego Corriente y estaba en la cuadrilla de José María Vete, vete de mi vista, si no qués que te dé una gofetá que te espante el ange é la guarda, y te toque er canasto, y te ponga el asa por barbaquejo. ¡Jurrio pestel!

Y dicen que la Esatadas se achantó como si la hubiesen cogido «in fraganti» en pecado de lesa majestad, y que la Chacha respirando iras, como una amazona que voliera del combate sin haber conseguido derramar sangre, se fue hacia la Barreduela, dejando tras de sí copioso reguero de... garbanzos remojados, por tener el canasto en el asiento traidora quemadura.

XII

Se ha empeñado Don Pascual, y no ha habido más remedio, que darle gusto.

de Gandia y otros periódicos han tratado este asunto bastante antes que La Voz.

Lo que hay, ó lo que algunos sospechan al menos, es, que el Sr. Ruano, conociendo su falta de razón, no se atrevió a venir á Valencia para discutir con el Dr. Aguilar en el Instituto Médico y ante hombres de ciencia, las afirmaciones que ha hecho en sus escritos periódicos y busca en la pasión política la tabla que pueda salvarle del naufragio científico.

Cuando después de pedir día para la discusión, se fijó el 10 de este mes, nos llamó sobremanera la atención pidiera prórroga, estando tan deseoso de combatir y de probar la verdad de lo que sostenía, pero si aquello nos extrañó, lo de ayer nos causó lástima, pues recurrir á un artículo tan manoseado como el que vió la luz en La Correspondencia de Alicante, para hacer como que se defiende y lucha, es verdaderamente pueril.

Constele, pues, al Sr. Ruano que La Voz se interesa por el Sanatorio de Fontillés, como se interesan todos los médicos de la Marina; todas las personas amantes del desgraciado...

Sin embargo, por lo que á nosotros toca, estamos dispuestos á combatir la obra del Sanatorio, siempre que el señor Ruano pruebe, en lucha con el doctor Aguilar, ser un peligro para los productos de la Marina la instalación del mencionado Sanatorio en el lugar escogido.

Amantes ante todo de los pobrecitos y desgraciados, no nos olvidamos tampoco del bienestar material del honrado labrador, y por eso deseamos tenga lugar pronto la discusión aplazada, para hacer una calurosa campaña en favor de la obra, si triunfa el Sr. Aguilar, ó una decidida obstrucción al proyecto, si el vencedor es el Sr. Ruano.

(De La Voz de Valencia.)

ACUALIDADES

La mandíbula del japonés

De la Liberté:

«Un extraño descubrimiento ha sido hecho por un sabio alemán, el doctor Hilgendorf, profesor de Anatomía en una Universidad Japonesa y conocido ya sus trabajos anteriores sobre la fauna y la etnografía del Extremo-Oriente. Observó en numerosos casos que el maxilar superior de un japonés es doble, es decir que está constituido no por un solo hueso, sino por dos huesos imperfectamente soldados uno con otro.

El sabio profesor opina que ese carácter anatómico es especial á la raza japonesa, que vendrá á ocupar así un lugar especial en la gran familia humana.

Los especialistas alemanes piden que se funden misiones con el objeto de buscar si este carácter se encuentra en las diferentes ramas de la raza malaya. Es importante aclarar la cuestión, aún tan misteriosa, de los orígenes del pueblo de Nipon, que algunos hacen descender de la familia mongola.

Edicto curioso

La Gazette de Pekin publicó el mes pasado el siguiente decreto que aclara mejor que todos los comentarios la situación moral del ejército chino, antiguo modelo.

Este decreto que se parece á otros muchos, merece ser citado íntegramente:

«Sie-Liang, virrey interior del Setchoven nos presentó una memoria anunciándonos la mala conducta de algunos oficiales suyos y nos pide que los castigemos.

Castigamos pues á Wai-Hong-Ling, teniente, que robó dinero destinado á los víveres de las tropas; el número de sus soldados es incompleto; además, se entrega clandestinamente al comercio...

Que sea inmediatamente destituido. Después que el virrey le haya hecho restituir las cantidades robadas, será desterrado al Sin-Kiang, donde se le empleará en los trabajos forzados.

Tchang-Yu-Tchong, teniente coronel, no ha robado la paga de sus soldados pero ha tenido intención de cometer abusos embrollando adrede sus cuentas, con el fin de engañar á sus superiores. Que sea destituido.

Obramos así para poner orden en los asuntos militares.—Respéctese esto.

No transcurre una semana sin que se publiquen varios decretos imperiales del mismo género. Apesar de esto, continúa floreciente la malversación en el ejército chino y aniquila la poca fuerza que pudiera tener.

ALICANTE

Hoy ha marchado al Pinoso el conocido comerciante de esta plaza, D. Antonio Visconti Morata para asuntos de su profesión.

El día 4 del próximo Julio tendrá lugar en esta Audiencia de lo criminal, la vista de la causa por parricidio seguida contra Tomás Calayud.

Defenderá al procesado el joven y distinguido abogado nuestro muy querido amigo, D. Narciso Clemencia y Chápulli.

La representación del Ministerio público, pide para el procesado la última pena.

Se encuentra en esta capital el alcalde de Alcoy, D. Santiago Reig.

La semana próxima, contraerá matrimonio en esta capital, la bellísima señorita Lolita Barba y nuestro querido amigo don Luis Amerigo Puchineli.

Por adelantado, les deseamos miles de venturas.

Ha marchado á Barcelona el abogado de este colegio, D. Santiago Astor Lassala.

Se encuentra en Valencia D. Juan Poveda y García.

Restablecido de sus dolencias el expresidente de la Diputación provincial, D. Alberto Ganga y Brú, á fines de la semana entrante vendrá á Alicante.

Se ha recibido en este gobierno civil el título de Licenciado en Derecho expedido á favor de D. Francisco Valdés Torreblanca vecino de Sax.

Se encuentra algo mejorado de la grave dolencia que le aqueja, el precioso niño Antoñito Cervera, hijo de nuestro buen amigo el digno Presidente de la Diputación provincial. Mucho nos alegramos.

Se encuentra en sus posesiones de Biar, el senador por Valencia, señor marqués de Villagracia. Allí pasará el verano.

Ha marchado á Sax, el diputado provincial electo D. Joaquín Marco Gisbert. Buen viaje.

En la librería de D. Pedro P. Martínez, de la calle Mayor, se ha ordenado queden expuestos los regalos que han de servir de premio en el Certamen escolar que tendrá lugar el 27 del corriente.

Ha marchado á Murcia en uso de licencia por enfermo, nuestro querido amigo el distinguido oficial del Regimiento de la Princesa D. José García Bofil.

Deseamos verle pronto por Alicante completamente restablecido.

Sucesos

Ha sido detenido un individuo por pedir limosna de malos modos en la calle Mayor.

La Provincia

SANTAPOLA 16.—Digna de todo elogio es la actividad y celo que en favor del bien público ha manifestado siempre el acaudalado comerciante y caracterizado político de esta Villa D. Andrés Ruvi Baile.

Tan pronto como tuvo noticia de que en la mayor parte del campo que se extiende de Elche á Santapola, se había presentado la filoxera, se lo comunicó á su jefe político D. Alberto Ganga Brú, cuyo señor, siempre deseoso de proteger al necesitado y poner en práctica cuantos medios estén á su alcance para el bien general, y encontrándose convaleciente de su enfermedad, le encargó hiciera una visita de inspección apreciando por sí mismo que eran muchos los focos de infección, y con el fin de cerciorarse más y más para poner remedio á este enemigo que amenaza con pérdidas considerables, puesto que los vinos de

este campo por su color y buen grado constituye la principal riqueza, hizo que le proporcionasen cepas de la partida de Alzabaras propiedad de herederos de D. Manuel Campello; de Baya baja, de la propiedad de Pablo Piñol; Valverde bajo, de la propiedad de Bartolomé Bañuls, las que él mismo presentó al ingeniero agrónomo de la provincia, y examinadas resultaron desgraciadamente atacadas por la filoxera.

Además, en las partidas de Daimés, Derramador, Asprillas y Algoda presentan las viñas la misma enfermedad.

Siendo pues asunto verdaderamente importantísimo, porque de él depende la riqueza ó la miseria de muchísimos

labradores y propietarios, es necesario que al celo é interés de D. Andrés Ruiz, se una también la eficaz gestión de las autoridades de Elche, puesto que les afecta en lo principal, para que con el apoyo de los poderes públicos y con la valiosa cooperación del activo y digno ingeniero agrónomo de esta provincia se trabaje con afán en asunto tan interesante para esta comarca.

Se halla en cama, aunque un poco aliviado de la enfermedad que le aqueja el ejemplar joven D. Manuel Ferrandiz Molina.

Deseamos vivamente el pronto restablecimiento.

ASAMBLEA NACIONAL de la Buena Prensa

(Por correo)

Sevilla 15 de Junio

A LA MAYOR GLORIA DE DIOS

Después de tantos trabajos y contradicciones, dificultades y aplazamientos, hoy celebrará su primera sesión la Asamblea de la Buena Prensa, empiezan á cumplirse los deseos de muchos miles de católicos y se entré el coronamiento de una gran obra, llevada á cabo por hombres de buena voluntad.

Ayer, durante todo el día y hasta altas horas de la noche, hemos visto nuestras oficinas visitadas por centenares de asambleístas, por periodistas de todas las regiones de España, por representantes de diarios y de revistas, por sabios sacerdotes y por multitud de católicos, deseados de conocer pormenores relativos á los trabajos de la Asamblea, de saludarse y de comunicarse impresiones, efectuándose un verdadero recuento de fuerzas, que llena el alma de consuelo, porque demuestra que aún cuenta con valiosísimos y numerosos elementos la causa de Cristo; que aún son numerosos los combatientes que se cobijan bajo la misma bandera en que todas las fuerzas católicas han de dar la batalla; la bandera en cuyo centro se vé la figura ensangrentada y dolorida del Hombre-Dios, muriendo por la Humanidad.

A la mayor gloria de Dios, elocuentes oradores expendrán hoy, desde la tribuna de la Asamblea, lo que respecto á la prensa dicen los Pontífices y los Prelados, y la gran misión que la buena prensa está llamada á desempeñar en la sociedad, en la Patria y en la familia, y luego, hombres avezados á las luchas y trabajos periodísticos trazarán las sendas que la prensa católica ha de recorrer y la forma en que se ha de organizar, á fin de que esté á la altura de las circunstancias.

Hoy, congregados al pié de los altares, los asambleístas temerán sus almas con el fuego de la fe bajo las altas bóvedas de la Basílica Hípalense.

El primer acto se referirá todo á dar gloria á Dhs. Que todos los trabajos de la Asamblea se refieran á dicha gloria y que, al esperarse los asambleístas, levan como sola y única consigna para sus trabajos el santo lema de á la mayor gloria de Dios.

Sa Sanidad Pí X y la Buena Prensa

Desde el momento que apareció en esta tierra de la Santísima Virgen la Asociación de la Buena Prensa, no cesó Dios Nuestro Señor de derramar sobre ella toda suerte de bendiciones.

Primero aprobó y el aplauso de nuestro apádisim Prelado, á quien propios y xtraños amigos y enemigos reconocimos con el esforzado paladín de la Acción Católica en nuestra Patria.

Luego, coopeion y el entusiasmo de los buenos caicos de Sevilla, que deseosos de romper las tiránicas cadenas con que la pisa impía esclaviza á la Sociedad, imiéndole su criterio degradado y corruptor, daban su nombre á la Asociación.

Más tarde el ediciso que se dejaba oír de todos los extremos de la Península la voz de estos hermanos en la Religión y en patria, que se inscribían en nuestras; formando más de 25 centros locales dependientes del de Sevilla, deseosos de ir á cabo la empresa santa, la geruzada de nuestros días.

Y por último, la indición del Papa;

los favores del Santo Padre, que anima á sus hijos en la ruda pelea contra la impiedad.

Animo, pues, fervorosos asociados de la Buena Prensa! El Papa os bendice, y deseoso de infundir aliento en vuestros corazones y aumentar las energías de vuestra alma, os enriquece con los fescos de sus gracias espirituales, deseoso de promover el desarrollo de nuestra Asociación.

Hé aquí la lista de las indulgencias que S. S. el Papa Pío X, gloriosamente reinante, se ha dignado conceder con fecha 1.º de Mayo de 1904, á los individuos de la Asociación Nacional de la Buena Prensa:

Indulgencias plenarias

Una el día de la inscripción. Dos todos los años, una en el día del Santo Patriarca Sr. San José, Patrono de la Asociación y otra en el de San Francisco de Sales.

Y otra para la hora de la muerte.

Indulgencias parciales de 300 días

Por asistir á las reuniones quincenales.

Por cualquier obra que practiquen dirigida á favorecer á la Buena Prensa.

Y lo mismo por cualquier acto encaminado á debilitar ó destruir la prensa nociva.

Otras indulgencias

Sevilla, los Ilmos. Sres. Obispos de Santander, Badajoz y otros más, conceden ciento y cincuenta días respectivamente, á sus diocesanos por practicar las mismas antedichas obras.

NOTA.—Los socios inscritos en la Liga de Oraciones en favor de la Buena Prensa, ganarán las indulgencias plenarias indicadas, pues ellos son socios honorarios.

Llegada de los Prelados

Ayer de mañana y en el tren expreso llegaron á esta capital el Emmpo. señor Cardenal Arzobispo de Toledo, D. Ciriacó María Sancha y el Ilmo. señor Obispo de Pamplona D. Fray José López de Mendoza, religioso agustino.

Acompañaban al Sr. Sancha, el Arceidiano de la Catedral de Toledo D. Enrique Reig, y al Obispo de Pamplona sus familiares.

También venían en el mismo tren los Sres. D. Norberto Torcal, subdirector de El Noticiero de Zaragoza y D. José Zahonero, ambos encargados de discursos en las sesiones públicas de la Asamblea el P. Villada, director de Razón y Fe, el P. Vilariño de El Mensajero.

Don Dionisio Cabot, de la Revista Popular, Las Misiones Católicas, Revista de Monserrat y Sagrada Familia, de Barcelona; D. Enrique Albert, de El Popular, de Gijón; Rvdo. P. Adriano Suárez, del Boletín del Rosario Perpetuo, D. José Fernández Martínez, de El Triunfo, de Granada; D. Antonio Dito, de la Buena Prensa de Zaragoza; D. Pedro Dossat, de El Pilar; D. Nicolás Ortega, de La Verdad, de Murcia; D. Benigno Díaz, de España y América; D. Fermín Isturiz y Albistur, de La Avalancha, y D. Severino Aznar, de El Correo Español también encargado de pronunciar otro discurso.

Aguardando la llegada de tan ilustres viajeros, encontrábase entre otras muchas personas, nuestro Excmo. señor Arzobispo, el provisor de la diócesis señor Romero Gago, capellán del Prelado D. José M.º Carc, Sánchez Arjona, Gobernador civil de la provincia señor Rodríguez Lagunilla, Alcalde señor Molero, presidente de esta Audiencia provincial señor Guerrero de Miguel, conde de Gómora, don Federico Roldán y

marqués de la Reunión de Nueva España, presidente y secretario de la Junta organizadora de la Asamblea, don Pablo Benjumea, Sánchez Susillo, don Luis Ibarra, López Cepero, dean de esta Santa Iglesia, señor Fernández Alonso; Abin y Pinedo, Alperiz, P. Esteve, presidente de la Asociación de la Buena Prensa; Romero Martínez, Canónigo magistral de Córdoba; señora condesa viuda de Casa Galindo, don Eugenio Moltó, director de La Gaceta del Norte, y don Manuel Cebanillas, director de La Voz de Valencia y representante de La Voz de Alicante y El Obrero Setabense, de Játiva.

El recibimiento dispensado á los prelados que hoy vienen á honrar á Sevilla prestando con su presencia mayor esplendor á la Asamblea, ha sido respetuoso y carinosísimo en extremo.

Las autoridades cumplimentaron á los señores Obispos y después de los saludos y presentaciones correspondientes, el Eminentísimo Cardenal Sancha tomó asiento en el carruaje de nuestro señor Arzobispo, dirigiéndose al palacio episcopal donde se alojara aquél durante los días que permanezca entre nosotros.

El Ilmo. señor Obispo de Pamplona, trasladóse á la suntuosa morada del señor D. Pablo Benjumea.

Por la noche y en el tren de Mérida llegó á esta el Excmo. señor doctor don Enrique Almaraz y Santos, Obispo de Palencia, acompañado de su secretario, el señor Almaraz hermano de S. E.

En la estación le esperaban el Gobernador civil, Rector del Seminario de Palencia, señor marqués de la Reunión, señores Sánchez Susillo y Narvaez, capellán y administrador respectivamente de la Excm.ª señora condesa viuda de Casa Galindo.

El señor Obispo se hospeda en la casa de dicha señora.

Días antes habían llegado D. Valentín Gomez en representación de El Universo y de la Junta central de Congresos Católicos; don Alvaro López Núñez, representante de La Lectura Dominical; don Julian Poy, representante del Boletín de la Asociación Católica de Valencia, y otros varios asambleístas.

(Por telégrafo)

(Servicio especial de nuestro querido colega La Verdad de Murcia).

Misa de Comunión.—Reunión de Secciónes.—Amplia discusión.

Sevilla 16, á las 1:30 p.

La Asamblea continúa con gran entusiasmo sus tareas.

Á las siete de la mañana se celebró en la iglesia de San Alberto Misa de Comunión á la que asistieron casi todos los asambleístas.

Á las nueve acudieron los asambleístas al Palacio de San Telmo, donde está instalado el Seminario general y Pontificio, constituyéndose las Secciones y celebrando sesiones privadas para el estudio de los puntos que constituyen el programa de la Asamblea.

Esta se dividió en cuatro Secciones, designándose presidente de cada una de ellas á los señores siguientes:

De la primera, al excelentísimo señor D. Fray José López de Mendoza, Obispo de Pamplona.

De la segunda, al señor don Modesto Abin.

De la tercera al Sr. D. Bartolomé Romero.

Y de la cuarta, al excelentísimo señor Dr. D. Enrique Almaraz y Santos, Obispo de Palencia.

Todos los puntos del programa han sido discutidos ampliamente, pronunciándose elocuentes discursos en favor de la unión de los católicos y enalteciendo los altos fines que les están encomendados á los defensores de la Buena Prensa.

Entre los asambleístas reina gran entusiasmo por hacer algo práctico en favor de la hermosa idea que los ha congregado en Sevilla.

Segunda sesión pública

La concurrencia.—Calor asfixiante.—El Cardenal Sancha.—Discurso de Torcal.—Oda de Pabon.—Discurso de Zahonero.—Entusiasmo.

Sevilla 16, á las 7:30 n.

Desde antes de las doce, empezó á acudir á la iglesia del Salvador una numerosísima concurrencia.

Esta era mucho mayor que ayer, no obstante lo elevado de la temperatura y del calor asfixiante que hacía.

El aspecto de la basílica del Salvador, suntuosamente adornada con ricas col-

gaduras de damasco carmesí con bordados de oro y profusión de flores artificiales, es realmente hermosísimo y muy difícil de describir.

Poco después de las doce llegaron al templo el Excmo. señor Cardenal Arzobispo de Toledo y el Excmo. señor Arzobispo de Sevilla, los que en unión de los Excmos. Sras. Obispos de Pamplona y Palencia, que ya estaban aquí, ocupan el estrado.

Preside el Cardenal Sancha. Empieza la sesión lo mismo que ayer, con el canto del «Veni Creator». Seguidamente el ilustrado periodista D. Norberto Torcal, subdirector de «El Noticiero de Zaragoza», ocupa la tribuna y pronuncia un elocuentísimo discurso sobre el siguiente tema:

«La mujer cristiana no debe ser extraña a la obra de la Buena Prensa, la cual presta anchísimo campo a su piedad, a su caridad y a su celo.»

Con gran facilidad de palabra y castizo estilo, desenvuelve el orador este tema, oyendo a la terminación de su brillante discurso, muchos y merecidos aplausos.

Aun duraban estos, cuando aparece en la tribuna el M. I. Sr. Dr. D. Juan Francisco Muñoz y Pabon, Canónigo Lectoral de esta Santa Iglesia Catedral, leyendo una magnífica Oda a la Inmaculada Concepción.

Al terminar la lectura de esta hermosísima poesía, la asamblea aclama entusiasmada al Sr. Muñoz y Pabon.

Después sube a la tribuna el distinguido publicista madrileño D. José Zahonero, disertando sobre el tema:

«En el presente estado de confusión y lucha porque atraviesa la sociedad moderna, la Buena Prensa puede contribuir muy eficazmente a la paz y al bienestar deseados, cooperando a la restauración del reinado del Evangelio.»

El Sr. Zahonero ha estado en su discurso admirable y ocurrentísimo. Con un gracejo inimitable, ha referido el siguiente saladisimo cuento.

Uno de esos baturros en los que no se sabe qué admirar más si su culto ferviente por la Pílarica, ó su amor a la Patria, asistió a la sesión de un club, en el cual le dijeron que hablaban contra los curas.

Allá fue mi hombre, oyendo toda clase de diatribas contra el clero. Especialmente uno de los oradores atacó de una manera sangrienta a los sacerdotes.

A la salida del club, se le acercaron varios individuos y le preguntaron qué le había parecido lo que había oído. El baturro miró de arriba a abajo a los que le interrogaban y respondió lo siguiente:

«Si hay Dios necesita curas; si no hay Dios qué le importa a ese caballero que existan ó no los curas?»

Una estruendosa ovación acogió este final del discurso del Sr. Zahonero, terminando la sesión con igual entusiasmo que comenzó.

ORTEGA.

Avisos útiles

INDICADOR CRISTIANO

Santos de mañana.—San Ciriaco m.

EXÁMENES DE SEPTIEMBRE

El día 20 del mes actual darán principio las clases para la preparación de las diversas asignaturas que constituyen el actual plan de estudios de las Escuelas oficiales de Comercio, bajo la dirección de

DON FERNANDO LÓPEZ Y LÓPEZ

Perito-Profesor mercantil, excatedrático auxiliar de esta Escuela de Comercio y Tenedor de libros del Estado por oposición.

HONORARIOS MENSUALES

Por una asignatura.	Ptas. 15
» dos »	» 25
» tres »	» 30
» más de tres asignaturas.	» 50

Para más detalles al director, Bóvedas 1, bajo, derecha.—ALICANTE.

PRIMERAS ACREDITADAS Y LEGÍTIMAS BOTELLAS LEGIALÍQUIDA

PRIVILEGIADA.—Ocho años de creciente éxito

La Estrella.—Conejo

Para el lavado, colado y saneamiento radical de la ropa blanca y de color de algodón y lana en AGUA FRÍA sin lejadora, sin fuego y sin cuidado.

Propiedades de estas botellas de Legia Líquida
1.ª Está exenta de materias corrosivas.—2.ª Es higiénica y desinfectante.—3.ª Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas, como peste bubónica, tifus, etc.—4.ª Suaviza las manos al ser empleada.—5.ª Es muy superior a las lejías de ceniza tan empleadas antes.—6.ª Se emplea en agua fría.

De venta en droguerías y ultramarinos
Fabricante: S. Casamitjana Hensa, calle Cristina, 13, Barcelona.

Cultos para mañana

San Nicolás: Continúa el solemne Novenario que el Apostolado de la Oración dedica al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Todas las tardes a las cinco, después de exponer a S. D. M. seguirá el Santo Rosario, Estación Mayor, punto de Meditación, Trisagio cantado, Sermón a cargo de R. P. Manuel Cadenas y Novena; terminando con la letanía del Corazón de Jesús y Crédidi que cantará la capilla dirigida por el maestro Villar, gozos y letirillas del Sagrado Corazón.

Santa María: A las ocho y media Misa votiva de renovación. A las nueve y media la de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Por la tarde a las seis continúa el solemne Novenario a San Antonio de Padua en esta forma:

Santo Rosario y sermón a cargo del M. I. Sr. D. Pascual López Canónigo de esta Colegial y Novena, terminando con Gozos al Santo.

Misericordia: A las siete Misa rezada, y pos la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas: A las seis y media, Misa rezada. Continúan los solemnes cultos que en honor del Sagrado Corazón de Jesús dedican su Cofradía y Archicofradía de la Guardia de Honor.

A las siete y media de la mañana, expuesto el Santísimo Sacramento, se celebrará la Misa de Comunión Reparadora y a continuación los ejercicios del Mes de Jesús, terminando con la Reserva, Letanía y letirillas del Sagrado Corazón.

Agustinas: A las seis y media Misa rezada.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las cinco hasta las ocho.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa a las siete y los días festivos a las siete y media.

Adoración nocturna

Vigilia ordinaria, a las diez de la noche. Velará el Turno de San Ignacio de Loyola.

Registro Civil

Nacimientos

Vicente Molines Molina, Juan Molines Molina, Carmen Ferrandiz Linares, Teresa Añenza Gomis, María del Carmen Sancho García, María Segrelles Lleri, Vicente Terol Riera y José López y López.

Defunciones

Mariano Gomis Fuentes, Blas Torregrosa Valero, Josefa Galban Fon y Carmen Gonzalbez Anton.

Matrimonios

Ninguno.

Nos permitimos recomendar con especial interés a todas las señoras de buen gusto y público en general, no deje de visitar el acreditado SALON DE

MODAS Y SOMBREROS de D.ª PEPITA PARREÑO titulado EL ESPRIT, Plaza de Castelar, 3 y 5, principal, en cuyo establecimiento encontrarán siempre un completísimo y variado surtido en toda clase de SOMBREROS de gran novedad y fantasía para señora y niños.

Todos los días se reciben los ULTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID.

Se hacen reformas con mucho gusto y economía.

Se alquila

amueblado un segundo piso en la plaza de Isabel II, núm. 21, con vistas a la calle de Sagasta.

Darán razón en el primer piso de la misma casa.

GRAN RESTAURANT MODERNO

IBORRA Y PEREZ

San Fernando, 45, y Esplanada, 46

Se sirven cubiertos a domicilio, a precios económicos y por raciones. Paella a la alicantina de 12 a 2 tarde. Almuerzos a 250 pesetas y a la carta. Comidas desde 3 pesetas en adelante. Coche a todos los trenes. Interprete.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Se les invita a refugiarse en la plaza.

Madrid 17 (14)

Reina gran confusión en las noticias que se reciben de la guerra ruso-japonesa.

Se desmiente la captura de los tres cruceros de Vladivostok.

En cambio se asegura que estos buques echaron a pique en el estrecho de Corea.

El generalísimo confirma que el ejército ruso sufrió una verdadera mortandad, perdiendo todos sus cañones.

Los japoneses acribillaron materialmente a los rusos con el continuo fuego de sus cañones de tiro rápido.

El ejército ruso combatió con heroísmo, viéndose obligado a emprender la retirada.

Ciclón en Cuba.—Destrozos y mortandad.—Un robo en sagrado.

Madrid 17 (14'35)

Las autoridades de Tánger extreman las precauciones en defensa de la vida de los europeos.

Todos los cristianos que habitan las playas cercanas han sido avisados del peligro que

Profesor de Francés. Poseedor de este idioma, como nacido en Burdeos, y muy acreditado en esta capital; se ofrece a dar lecciones a domicilio.

Razón, en esta Redacción.

LA MÚTUA IBÉRICA

Compañía General de Seguros.—Ramo de vida.—Intentas vitalicias.—Seguro de vida entera con prima vitalicia.—Seguro dotal.—Póliza por vida con prima temporal.—Seguro dotal para niños.—VERDADERA MUTUALIDAD.

Los asegurados tienen derecho a los beneficios, como Socios que son de la Compañía.

Capitales asegurados a prima fija. Director Gerente, D. Claudio Solá. Domicilio social: Ronda de San Pedro, 5, Barcelona.

Cuentas corrientes: Banco de España, Credit-Lyonnais y Banco de Barcelona. Para más informes y toda clase de datos, dirigirse en Alicante, calle de San Fernando, 43, entresuelo.

Se sirven folletos, prospectos y tarifas a toda persona que los solicite, aunque solo sea por curiosidad, convencidos de que reconocerán las garantías y ventajas que esta Compañía ofrece.

Las pérdidas son de gran importancia.

Telegrafían de Segovia que ha sido robada la Iglesia parroquial del pueblo de Ortigala.

Por sospechas de complicidad ha sido detenido el sacristán de la mencionada iglesia.

De Roma.—La conferencia de la paz.—Lo de Marruecos.

Madrid 17 (14'40)

Participan de Roma que han fracasado las gestiones que hacía el Vaticano para tener un representante en el Tribunal de arbitraje internacional creado en La Haya como consecuencia de las Conferencias sobre la paz.

Asegúrase que este fracaso se debe principalmente a la fuerte oposición hecha por Italia y por Francia contra las pretensiones de la corte pontificia.

Telegrafían de París que es complicada gravemente la situación de Marruecos, temiéndose que de un momento a otro los americanos respondan con las armas a las dilaciones de los marroquíes.

En tal caso tampoco sería de extrañar que Francia realizara por su parte algun acto que asegurase su influencia en el Moghreb.

Jubilación.—De Jerez.—El conflicto agrario.—Autotud de los patronos.

Madrid 17 (14'45)

Se ha firmado la jubilación del inspector de ingenieros señor Armesto.

Telegrafían de Jerez que empeora el conflicto de los obreros del campo.

Los patronos se muestran intransigentes, temiéndose que de seguir así estalle pronto la huelga general.

Se han tomado precauciones para el caso de que se turbe el orden.

Entre los obreros reina gran excitación.

Apesar de estas malas impresiones se trabaja en conseguir una fórmula de concordia.

ALBACETE.

San Fernando, 34.

IMPRENTA COMERCIAL

ALICANTE.—1904

Elixir Estomacal de Saiz e Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SALZCARLOS, MADRID.

KALI-KALI contra el dolor deuelas, Farmacia Ruiz.—Frascos reales.

BONEGAS Alenda y Perez.—Cacha propia. (Véase cuarta plana.)

COLEGIO de N. S. de Montserrat Bailén, 4, pral, Alicante

PATATAS FRITAS A LA INGLESA por el fabricante D. Venancio Martínez, de Madrid, con patente y proveedor de la Real Casa. Indispensables en las cervotecías, cafés y tiendas de vinos. Depósito exclusivo: J. FERNÁNDEZ Y COMPAÑIA, San Fernando, 22.

FÁBRICA DE VELAS DE CERA DE F. QUILES Y HERMANO MONOVAR

Unica casa en España que puede ofrecer Cera especial de ABEJAS, MECHA ENCAENADA, en la cual puede apreciarse la buena calidad, limpieza, (a arder) duración, economía, y sobre todo la completa evaporación de la ceniza, al consumirse la vela, evitando pueda ésta correrse. Seguridad y garantía para el consumo del culto católico. 3 CRUCES LAUREADAS 3 MEDALLAS DE ORO 3 DIPLOMAS DE HONOR Patente de INVENCIÓN de la MECHA ENCAENADA.

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS R. GUILLÉN LÓPEZ È HIJO.—ALICANTE

ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE JOSÉ GUILLÉN PEDEMONTI.—ALICANTE

BANOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Baleario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha y Cabeza de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Baleario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Mayo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña; el vapor **Afonso XII** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **León XIII** directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Mayo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **Mannel Calvo** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Guayana y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el vapor **Reina Maria Cristina** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Pó

El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **San Francisco** para Fernando Pó con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villaverde** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.
Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Comestibles finos

Gran surtido en Quesos de Mahón, Bola, Pate-Gras, Nata, Granja, Castilla, Monte Toro, Mortadela, Salchichón, Embuchados, Chorizos de Pamplona y de Candelario, Jamones Conservas, Escabeche, Salmón al natural, Longaniza extremeña, Sobrasada Mallorquina, Garbanzos de Castilla, Habichuelas, Arroces, Cacahuets, Pasas, Azúcares, **CAFES TOSTADOS DIARIAMENTE**, Theas, Achicoria, etc., Gran Cognac **CYCLIST BRANDY**, NEVADINA (gran aperitivo y digestivo), Purés, Tapiocas, Mostazas, Chocolates, Carameles, vinos y licores.

VISCONTI Y LLORCA S. en C.
Méndez Núñez, 39

LA MADRILEÑA

Gran Tintorería y Quita-manchas montada a vapor
DE
Ascencio Navarro

Primera y única casa en esta capital en tintes finos, que no destiñen, y limpieza de toda clase de ropas. Especialidad en tintes negros para trajes confeccionados.
Lutos y limpieza de trajes en veinticuatro horas. Esta casa, montada con todos los adelantos modernos, sirve con prontitud, esmero y economía.

Afonso el Sabio, 8, Alicante

LA DELICIOSA DE ALICANTE

10, Calle Mayor, 10

ESPUMOSOS HERRANZ

Dirección Facultativa

Líquidos a base de ácido carbónico químicamente puros preparados directamente con las frutas de esta región

A 0'10 pesetas agua carbónica (Seltz).	Privilegio de invención por 20 años.	Aperitivos y licores de todas clases
A 0'20 pesetas, Limón, Naranja, Zazaparrilla, Brea, etc.	Café moka superior, 0'35 1/2	Sifones gigantes Higiénicos sin contacto metálico (interior de porcelana)
A 0'30 pesetas Mazagran, Fresa, Pina, Nectar-Soda	Cerveza Pilsen Bock 0'10.—Ejro 0'60	A 0'20 pesetas Servicio a domicilio

NECTAR-SODA

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario DE

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, paneles de todas clases y estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.
Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

EDON PASCUAL LÓPEZ POMARES

(Canónigo por oposición de la Colegiata)

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad des estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.
Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con base de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.
Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Maestrierio, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y Academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España
Academia preparatoria de Filosofía y Letras
Derecho y otros estudios superiores y especiales.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana.
Se admiten alumnos internos, semipensionistas, perennes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial o privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

COMPANIA MARITIMA COMERCIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA

Línea de grandes vapores entre Barcelona y puertos del Norte.



Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores José Roca, Adela Roca, Antonio Roca y Carmen Roca.
Admiten carga y pasaje para dichos puertos.
Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, I.)

CURTIDOS

ANTONIO VISCONTI MORATA

Plaza de la Constitución, 14 y 15, Alicante

Completo surtido, para zapateros, en becerros, calcetas, suelas, terneras, charoles, rasles, elásticos y demás artículos para dicho ramo.
Para guarnicioneros, silleros y talabarteros, en cueros silleros blancos avellana negro, guarnimentas, badanas, sillones, horcates, silleteras, herramientas, hebillas, faroles franceses para carruajes, é ininidad de artículos pertenecientes a dicho ramo a precios especiales.

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

JUAN PANBLANCO

PASEO DE MENDEZ NUÑEZ, 38 (frente a las Capuchinas)

TALLERES: San Fernando, letra E, (junto a la casa de Alberola).—ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Rambla de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer sus nuevos talleres de tintorería y quita-manchas, calle de San Fernando, letra E, y su despacho central Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tificn, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien la ropas interiores. Se tificn todos los días.

Se lavan trajes en doce horas.
También se lavan y tificn cortinajes, transparentes, tapetes, portier, damascos, cubrecamas y blon- das ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tificn uniformes, de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.
Especialidad en lavados en seco quedando todo como nuevo.
Las ropas negras se tificn de diferentes colores.

TINTORERÍA BARCELONESA (frente a las Capuchinas)

Méndez Núñez, 38.—Talleres: San Fernando, letra E.—ALICANTE

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

ELECTRICIDAD

ESPLÁ Y MUÑOZ

INGENIEROS.—MECÁNICA

Paseo de Méndez-Núñez, 10 y calle de San José, 2 y 4

Material pequeño para instalaciones de luz eléctrica.—Teléfonos, telégrafos, timbres, pararrayos, ventiladores, electromotores, dinamos, máquinas de todas clases.

Lámparas ordinarias incandescentes, a 0'60 pesetas.
Lámparas de consumo reducido.—20 por 100 de economía garantizada, empleando estas lámparas **Lámparas Newst.**—Más de 25 por 100 de ahorro en el contador, **GARANTIZADO.**

Contadores a plazos y al contado, desde 75 pesetas uno.
Tulipas, pantallas y aparatos desde los más baratos hasta los de más lujo.
Establecimiento surtido como los mejores de España, de todo cuanto afecta a la Electricidad y Mecánica.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO
Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Pañacio, 2
Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete	botella 3/4 litro	á 0'35 pta.
Id. flor	id. id.	á 0'45 »
Id. extra	id. id.	á 0'50 »
Id. Cucheh	id. id.	á 0'60 »
Tinto	id. id.	á 0'35 »
Id. extra	id. id.	á 0'45 »
Id. Romapa	id. id.	á 0'60 »
Blanco seco	id. id. de 0'50	á 0'75 »
Id. ajeño	id. id.	á 1'25 »
Fondillon	id. id.	á 2'25 »
Rioja clarete	id. id.	á 1'25 »
Champagne Sidre	id. id.	á 1'50 »
Clarete, los 11	1/2 litros, de 4'45	á 7'50 »
Tinto	id. id. de 4'50	á 7'50 »

Se sirve a domicilio. Precio fijo, Ventas al contado.

ALCOHOL CLÉTÉAS

Ellixir estomacal digestivo febrifugo aperitivo, tónico

El alcohol Clétéas es un verdadero tesoro de higiene para las familias.

DE UN SABOR EXQUISITO

La elección juiciosa de las plantas aromáticas que lo componen, y sobre toda la calidad **absolutamente intachable del ALCOHOL de VINO** que es su base, dan al Alcohol Clétéas una superioridad indiscutible sobre todos los productos similares.

Sus numerosas propiedades y sus múltiples empleos hacen de él un verdadero tesoro de higiene y de salud y que su uso cotidiano sea indispensable en las familias.

De venta en la Farmacia de D. Juan Segura, Princesa, 14 y Triunfo, 1. Alicante.

Precio del frasco: 2'75 pesetas

SAN IGNACIO DE LOYOLA

COLEGIO DE NIÑOS

Castaños, 66

AURORA (BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

VALENTÍN AGUIRRE

Teatinos, número 1, 2.º

La Japonesa

Paraguas Sombrillas Abanicos Bastones Perfumería Cebatas Cuellos Paños Guantería Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.
Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez García

Labradores, 7, Alicante

EXCLUSIVA

GRAN FABRICA DE SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
Fabrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE
Bañón, 4, principal